

Hodnocení bakalářské práce

Jméno oponenta: Ing. Luboš Matějček, Ph.D.

datum: 16.8.2019

Jméno a příjmení autora: Kateřina Valešová	
Název práce:	Omezení nadužívání obalů jako cesta ke snížení množství obalového odpadu
<u>Typ BP</u>	Bakalářská práce je zaměřena na rešerši environmentálních aspektů používání obalů zejména v maloobchodní síti. Rešerše je doplněna dotazníkovým šetřením.
<u>Vlastní přínos¹</u>	V rešeršní části je podán výklad základních pojmů a dále popsán aktuální nepříliš povzbudivý stav nadužívání obalů. Dotazníkové šetření je pokusem o získání zpětné vazby na vybrané aspekty popisované problematiky.
<u>Náročnost práce a formulace cílů¹</u>	V rámci rešeršní části autorka nastudovala dostatečně široký rozsah literatury, který je dále doplněn řadou informací z Internetu a soukromých sdělení. Tato roztržitost je do jisté míry způsobena snahou o představení aktuálního stavu jak v zahraničí tak i zejména v České republice.
<u>Data a jejich zpracování</u>	Těžištěm práce je literární rešerše. Dotazníkový průzkum má pouze doplňkový charakter, jak konstatuje autorka v úvodu praktické části.
<u>Prezentace dat</u>	Prezentace dat je omezena na několik sloupcových a koláčových grafů, které většinou znázorňují skupinu respondentů s kladným nebo záporným postojem na danou otázku. Škoda, že se autorka nezabývala také například věkovou skladbou, dosaženou úrovní vzdělání a kategorií zaměstnání u respondentů. To u většiny dotazníkových šetření pomáhá dále zpřesnit získané výsledky a případně i odhadnout trendy.
<u>Logika textu a formální úprava</u>	Text je zpracován pečlivě s minimem nedostatků. U odkazů na Internet uvádí autorka adresy přímo v textu, což znemožňuje nalezení zdroje v seznamu literatury, kde je provedeno třídění podle autora nebo předmětu. V praktické části není uvedeno číslování obrázků, ale v rámci zpracování dotazníku jsou obrázky umístěny za jednotlivé otázky dotazníku a není na ně odjinud odkazováno.
<u>Výsledná známka</u>	Název práce je poměrně ambiciózní a i původní cíle, kde kromě respondentů byla snaha oslovit i instituce nějakým způsobem související s popisovanou problematikou, byly zřejmě daleko vyšší. Ne vše tak bylo dotaženo úplně do konce, i když zde byla na vině spíše neochota institucí poskytnout potřebné informace. I když to není v práci nijak zdůrazněno, autorka se zřejmě zaměřuje na nadužívání obalů hlavně při nákupu potravin v maloobchodní síti. Jak se uvedená problematika promítá do formy nákupu například přes Internet nebo ve velkoobchodní síti v interakci České republiky se zahraničím? Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji jako podklad k udělení titulu Bc.